

## 2020 年健康中国（恭城） 康养大会在恭城召开 黄俊华出席

本报讯（记者李云海）9月24日上午，2020年健康中国（恭城）康养大会在恭城瑶族自治县瑶汉养寿城茶江书院召开。自治区副主席黄俊华、副市长兰燕、自治区中医药管理局副局长张玉军出席会议。中国工程院院士俞梦孙、联合国

际生态文明院院士刘宗超、中国工程院院士卢耀如、国医大师韦贵康以及有关高校负责人等参加会议。黄俊华代表自治区政府对大会的召开表示热烈祝贺，希望恭城抓住康养产业发展面临的历史性机遇，搞好康养产业、抓好康养事业，总结好发展经验与规律，在全国

康养产业发展过程中起到示范引领作用。兰燕在致辞中期待恭城各有关部门利用好“恭城优势”全力推进恭城平安康养特色小镇及瑶汉养寿城项目建设，加强民族特色医药的研究开发，加强社会养老与康乐休闲基础设施建设，做大做强文化康养旅游产业。（下转第二版）

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

## 2020 年“湾企入桂”推介会暨签约仪式在深圳举行

# 共享合作新机遇 共建发展新格局

鹿心社致辞 陈武主持

赵乐秦在深圳主会场出席活动 秦春成在恭城分会场出席活动

来自粤港澳大湾区的 200 多名知名企业家出席活动，线上线下共签约项目 92 个，总投资额 3851.59 亿元，涉及智能制造、电子信息、新材料、新能源、大健康及文旅等产业领域

本报讯（广西日报记者陈昭 本报记者周绍瑜）9月24日下午，自治区党委、政府在广东省深圳市举行“共享合作新机遇 共建发展新格局——2020年‘湾企入桂’推介会暨签约仪式”，与来自粤港澳大湾区的 200 多名知名企业家共话情谊、共商合作、共谋发展。自治区党委书记、自治区人大常委会主任鹿心社在推介会上致辞，自治区党委副书记、自治区主席陈武主持推介会。

此次推介会暨签约仪式在深圳设主会场，在广西 14 个设区市、71 个县（市、区）设分会场。自治区领导孙大伟、王小东、黄伟京、方春明、刘宏武、彭晓春，以及广西党政代表团成员等在深圳主会场出席有关活动。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记赵乐秦在深圳主会场出席活动，市长秦春成在恭城分会场出席活动，市委常委、常务副市长彭代元在桂林分会场出席活动。

鹿心社说，当前，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延，国际格局深刻调整，世界形势动荡多变，全球产业链供应链面临冲击。

面对错综复杂的国际形势和深刻变化的国内环境，以习近平同志为核心的党中央审时度势，提出推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，这既是对我国中长期经济社会发展的重大部署，也是重塑我国国际合作和竞争新优势的战略抉择，为广西与粤港澳大湾区深化合作、提升区域协同发展水平带来了新的机遇，也为大湾区企业调整产业结构、优化产业链供应链创造了新的契机。广西沿海沿边，珠江西江黄金水道与大湾区直接相连，具有“一湾相挽十一国，良性互动东中西”的独特区位优势，是大湾区的直接辐射区、重要经济腹地和拓展东盟市场的桥头堡，在融入国家新发展格局中具有独特优势。我们诚挚欢迎更多大湾区企业抢抓国家构建新发展格局的重大机遇，到广西投资、合作发展，融入大湾区、北部湾“两湾联动”发展大局，共享合作新机遇、共建发展新格局。

“面对不可多得的历史性新机遇，我们将对标对表国际一流标准，持续深入开

展优化营商环境大行动，着力打造一流的营商环境，努力提供更好的服务、营造更优的环境，让大家在广西投资安心、生活舒心、发展顺心。”鹿心社向广大企业发出热情邀约：一是共享构建跨境产业链供应链新机遇。欢迎大湾区企业以广西为战略基点，将产业链的重要环节布局在广西，大力发展边境贸易加工产业和跨境物流、跨境贸易、跨境金融、跨境劳务等跨境服务业，共同打造大湾区—北部湾—东盟区域性产业链供应链，更好开拓我国西部市场和东盟市场乃至国际市场。二是共享广西大力推动产业转型升级新机遇。欢迎大湾区企业积极参与广西实施科技创新支撑产

业高质量发展行动，与广西共同构建大湾区研发+广西制造+东盟大市场的产业协作体系，实现优势互补、互惠共赢。三是共享广西国企改革新机遇。欢迎大湾区企业发挥资金、技术、管理、人才等方面的优势，积极参与广西国企混合所有制改革，与广西国有企业资源进行精准对接，通过资源整合、业务融合、效能聚合，共同分享广西国企改革结构性调整的发展红利。四是共享打造西部陆海新通道新机遇。欢迎大湾区企业积极参与基础设施建设、商贸物流、航线开发和相关专业服务等合作，共享新通道建设发展商机。五是共享“两新一重”建设新机遇。（下转第二版）

### 共享合作新机遇 共建发展新格局

——全面对接粤港澳大湾区

## 秦春成会见深科技 常务副总裁陈朱江 双方就进一步深化合作签订协议

本报讯（记者李云海）9月23日下午，市长秦春成在创业大厦会议中心会见了深圳长城开发科技股份有限公司（以下简称深科技）常务副总裁陈朱江，双方就进一步深化合作、不断扩展合作领域进行了友好交流并签订了有关协议。

秦春成对陈朱江一行的到来表示欢迎。他说，桂林当前正全力推动工业振兴、乡村振兴，桂林深科技智能制造项目的快速落地投产，是桂林市不断优化营商环境、持续加大招商引资的最好见证和实践。自 2018 年 9 月桂林与深科技签约开始计算，项目一期在不到一年时间里实现了从签约到竣工正式投产，体现了“桂林速度”“桂林效率”，开启了我市电子信息产业发展新篇章。今年和明年还有项目二期和项目三期，项目建成后将成为集产、研、教、住于一体的新型智能制造产业园，这对带动和引领桂林智能制造产业发展有重要意义。桂林将继续把桂林深科技智能制造产业园项目作为全市重中之重项目，全力为项目建设提供最好条件、营造最优环境，确保后续项目早竣工早投产。希望深科技发挥龙头作用，积极引进零配件、包装、印刷等更多上下游配套企业，加快打造千亿元电子信息产业集群，为推动桂林工业振兴贡献更大力量。

陈朱江感谢桂林一直以来对深科技的大力支持和帮助。他说，桂林深科技智能制造项目的快速推进，让公司上下都看到了“桂林速度”“桂林效率”，更感受到了桂林市委、市政府对企业的重视，大家对在桂林的发展充满信心。深科技愿与桂林共谋发展、共创未来，持续加大在桂林的投资发展力度。同时，深科技也将积极发挥引领和示范作用，利用自身优势资源，不断带动合作伙伴、科研力量和创新团队向桂林聚集，努力为推动桂林经济社会发展再添新动力。

市委常委、常务副市长彭代元，市政府秘书长丁东弟；深科技副总裁马晓波及相关企业高管等参加会见。

## 市领导为 市委党校学员授课

本报讯（记者刘倩）9月24日，市委常委、宣传部部长、副市长韦凤云在市委党校学术报告厅，以《在应对挑战中实施好意识形态工作责任制》为题，为 2020 年秋季学期主体班学员授课。

2015 年 10 月，中共中央办公厅印发了《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》（以下简称《办法》）。这对党的意识形态发展史乃至马克思主义意识形态发展史来说，都是一个具有里程碑意义的重大事件。在 2016 年 10 月召开的党的十八届六中全会上，全会公报以及审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》中，有很多关于意识形态方面的重要论述。在授课中，韦凤云阐释了当前意识形态工作面临哪些新挑战，并结合桂林实际，指出科学应对挑战才能实施好意识形态工作责任制。

韦凤云说，我们要做好意识形态工作，以把握好时代主题为抓手，紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围。各地方、部门、单位一把手做表率，全党动手、各部门齐抓共管抓好意识形态工作。落实意识形态工作责任制过程中，各级党委（党组）要承担起管方向、管阵地、管人、管事、管问责的主体责任，关键就在于各级党委（党组）主要负责人要当好第一责任人。大力加强全体党员、干部的思想理论建设，努力成为意识形态工作行家里手。要大力加强思想辨别力、理论创新力、共识凝聚力、话语支配力等意识形态能力建设。各级党委（党组）还要统一思想、明确责任、狠抓落实，以强化问责为抓手贯彻落实意识形态工作责任制。要注重史论结合、直面现实，在讲好中国故事的过程中加强意识形态阵地建设，以积极规范、大力推进官微建设为抓手，在移动新媒体时代积极、主动引领舆论，进一步提高正面宣传的质量、水平，增强吸引力、感染力、凝聚力。

市宣传思想文化系统党员干部代表以及市委党校主体班全体学员等聆听授课。

## “共和国勋章”获得者黄旭华 向母校桂林中学捐款 50 万元



## 围绕实施乡村振兴战略和推进田园综合体工作

# 驻桂十三届全国人大代表到我市调研

张晓武参加座谈

本报讯（记者周文俊）9月24日，部分驻桂十三届全国人大代表来到我市，对我市实施乡村振兴战略，特别是推进乡村田园综合体工作情况进行了调研。当天下午，代表们在我市会议中心小礼堂召开座谈会，听取我市有关情况的介绍。市人大常委会主任张晓武参加座谈。

座谈会上，市委常委、副市长沈威虎向代表们介绍了我市实施乡村振兴战略及推进乡村田园综合体工作情况。据介绍，近年我市以新型城镇化示范乡镇和田园综合体建设“两大书记工程”为载体，聚焦

聚力产业、人才、文化、生态、组织“五大振兴”，探索桂林乡村振兴的新平台新思路，初步实现“农业升级、农村进步、农民发展”的目标。其中，推进农村一二三产融合发展，形成“10+3”产业发展格局；建成自治区级现代特色农业示范区 40 个，总量居全区第一；8600 多个农民专业合作社、家庭农场带动形成粮食、柑桔等 6 个超百亿元产业集群。2013 年，在全区率先实施新型城镇化示范乡镇建设，7 年来累计投入 150 多亿元，分 5 批建成示范乡镇 74 个，占全市乡镇总数

的 55%，撑起桂北特色城镇群；2019 年，又在全区率先整市规划、成批次推进田园综合体建设，要求每个县（市、区）每年建成 1 个以上，力争用 5 年时间，实现田园综合体覆盖全市所有乡镇，目前第一批 17 个田园综合体已基本建成，第二批 15 个已陆续开工建设，第三批 18 个正在选址和规划设计。据统计，2019 年，全市一产增加值增长 6%，农村居民人均可支配收入达 16045 元，提前一年实现翻番目标；今年上半年，全市一产增加值增长 5.9%，居全区首位，成为

推动我市经济稳步复苏的重要动力。

座谈会上，代表们就桂林近年推进乡村振兴及田园综合体建设情况，讲变化、谈感受，并提出意见和建议，希望桂林进一步细化乡村振兴要素保障，继续高标准高水平推进“两大书记工程”，为全区乡村振兴工作贡献“桂林经验”。

根据安排，25 日至 28 日，代表们将陆续到秀峰、全州、资源、阳朔等地进行实地调研。

市人大常委会副主任石春莲及市人大常委会秘书长周理胜等参加座谈。

## 最年轻的瑶族自治县

# 恭城走出特色发展道路：久久“功成”

□新华每日电讯记者

王念 向志强 黄庆刚

如果从广州乘坐高铁前往桂林旅游，不少游客并不直接到市区，往往先在桂林的两个县级站下车，从画廊般的山山水水间穿过去。这两个地方，一个是“山水甲桂林”的阳朔，另一个就是恭城——我国最年轻的瑶族自治县。9月25日，恭城瑶族自治县迎来 30 周岁“生日”。

从一个交通不便、资源匮乏的贫困

县，到构建起生态农业发展的“恭城模式”，再到人居环境良好、产业转型升级、优秀文化复兴、基层治理优化的美丽城乡，一系列崭新气象引人注目，恭城走出了一条符合自身特色的发展道路。

### “生态立县”筑牢发展根基

金秋时节，云淡风轻。在恭城栗木镇鹏宇兄弟高科技种植示范基地，上千亩的柑橘树蔚为壮观，特早熟的蜜桔挂满枝头，工人们正抓紧采摘，赶着中秋和国庆

档期上市。“三分之二出口，三分之一供应广东，树上的果早就预订完了。”基地负责人柴寿海说，今年预计产量 80 万斤。

“驱车在乡村公路上行走，如果三秒钟看不到果树，就不是恭城。”这句话在恭城流传已久，从中可以感受到当地生态农业发展的生动景象。

20 世纪 80 年代，恭城完全是另外一个形象：这个桂林市区东面最偏远的县是国家级贫困县，没有国道、铁路、高速过境，70% 的农户缺柴烧，能源短缺导

致乱砍滥伐，生态环境恶化，平均两年发生一次旱灾。当地政府曾强令封山，但由于无治本之策，滥伐问题屡禁不止，不少村民面临粮食和燃料的双重困境，陷入“为了生存、破坏生态，生态恶劣、更难生存”的恶性循环。

面对一系列难题，恭城干部群众认识到，只有吃透并立足区位和资源禀赋实际，改变思路，闯出一条新的发展路径，才能变劣势为优势，农民才有希望，农村才有出路。

（下转第八版）